



2012年9月,重庆市原副市长、公安局原局长王立军因徇私枉法、滥用职权、叛逃并受贿,被判处15年有期徒刑。随着更多信息的披露,曾经集低调、节俭、勇敢等各种优秀品质于一身的英雄形象,彻底瓦解。



王立军任局长期间,重庆公安局某活动夜景

“王局长”
“王主编”
“王教授”

身边人眼中的王立军

超过20人给他专职摄像,他喜欢欣赏自己的照片

爱拍照 20多个“蓝精灵”跟拍他

2011年3月21日,从某“打黑基地”走出来时,忻建威给他的前领导王立军发了一个短信,大意是:我出来了。自2010年4月17日,忻建威被关了339个日夜,受了各种折磨。时隔一年,2012年3月,王立军“进去了”。

“他只会看短信,不会回。”忻建威说,王立军不会敲字。2008年6月,王立军从辽宁锦州调入重庆,担任市公安局副局长,7月底,忻建威成为王立军的第三任秘书,这一关系维持了四个月,但他已是时间最长的秘书。前律师李庄说,王立军在重庆任职的近4年时间里,曾有51任秘书。

忻建威不过是当时服务王立军庞大团队中的一员,他们负责王的警卫、饮食起居、言行记录、摄影摄像等事务。酷爱风衣的王立军总是有一群英姿挺拔的警卫在身边,其中有两人要随时注意他的肩部动作,接住他抖下的大衣。

另外,专门为王立军摄影摄像的团队超过二十人,他们身着蓝色夹克在随从特别显眼,被称为“蓝精灵”。他们抽调自警局宣传部门、报社、消防等各个部门,任

务是拍下王立军最为动人的时刻,同时也需要为他的客人拍照。

假如照片不太如人意,立即进行PS加以美化。身边人介绍说,王立军有欣赏自己照片的爱好,常在夜里看自己的视频。

另外,深夜出行也是王立军的爱好之一,这成为他考验随行团队机动能力的方式,让他们疲于奔命。他常选择夜里出门视察,与司机一起开车出警局,随行人员要跟上,但也不能靠得太近。

交巡警平台、女子特勤支队是王立军经常光顾的地方,随行团队要将他视察的新闻及时发布在警局网站上,但他也偶尔责令跟到半路的人员折返,这会让大家摸不准他的意图。

“衣服干洗后存放超过五天的不穿,出行的食物必须自带。”

王立军对衣着和食物都极为挑剔,这些都是随行人员必须遵循的戒律。

据悉,王立军还随时监督他们的着装细节。有一次一名随行人员穿西服没打领带,被王立军在走廊上撞见,王立即呵斥了他,要给他记过处分,后经多人求情,才免于处罚。

很“随性” 手下人患 “话筒恐惧症”

张继超曾是重庆公安局禁毒总队毒品检测鉴定中心主任,他在多次公安干部会议上见到过王立军。一次,中层干部会议上王立军的话筒没有声音,旁边的副局长赶忙将自己的话筒递了过去。“设备花了这么多钱居然是坏的,这其中有腐败,肯定有人吃回扣。”王立军愤怒地说,现场就下令“给我查”。

此后“话筒恐惧症”便一直困扰着下属,王立军的随行团队中也专门增加了一名音响设备调试人员。这名技术警员提心吊胆,害怕出错。一次会议,站在二楼的他发现王立军嘴巴在话筒边上动却没有声音,吓得魂不附体。“当时直接跳楼的心都有了。”事后发现,王正与身边的人交流,并未对着话筒,话筒没坏。

王立军的“随性”几乎无所阻拦。重庆市公安局曾考虑过设立大学城分局,王立军带领一帮干部前去考察,但考察结果并不理想,准备先成立一个派出所。

会议结束时,王立军忽然宣布在座人员全部留下成为派出所警员,其中一位副厅级领导便充任派出所所长。

“好”学术 成了“主编”和“立军教授”

2008年7月,王立军到了重庆公安局后不久就将原《重庆公安报》停办了。之后,他将新的警察系统内刊命名为《警察文化沙龙》,这份报纸半月一期,每期八个版面。原先的编辑记者被下放,新报纸由一名警员带着几名文员编辑。

根据参与《警察文化沙龙》报纸工作的内部人士介绍,实际上王立军自己担任这份报纸的主编工作,他会定下这份机关刊物的选题、图片,修改语句甚至细致到每个标点符号。“这份报纸最集中体现了王立军的意志和想法。”这名工作人员介绍说,这份报纸实际上是王立军的“个人秀”,里面充斥着他最喜欢的“联动战役”“锋线”等词汇。

“他记忆力很好,口才也不错,经常引经据典。”曾经的随行人员张英(化名)说,王立军说话常常信口引用名言,并挂名是“苏联哲学家”云云,她与同事事后曾查验,多数都并无这样的故事。

随着打黑行动的告一段落,王立军将更多注意力放在了“学术”上,这成为他新的乐趣。张英观察到,王立军后来更在乎的是

“教授”头衔,因此诸多报道中他都被亲切地称为“立军教授”。他宣称自己发表了多篇学术论文,拥有法庭科学专家、法医专家、刑侦专家等多个头衔。另外,他还有多项交巡警平台的专利,并亲自设计了全市警察系统的警服西服、交巡警的警徽以及女子特勤队的衣饰。

第二届国际法庭学科大会曾于2011年10月16日在重庆召开,王立军在这次会议上见到他的偶像李昌钰博士。会议报道中有一张他与李昌钰拥抱的照片,原来命名为《立军副市长接见李昌钰博士》,后来王立军亲自将照片名圈为“老朋友相见十分高兴”。

一位曾在王立军身边工作的警察说,王立军为自己弄了太多虚名。更多的官员则只对王立军有着模糊的印象。

边焕(化名)是原《重庆公安报》的记者,他采访了大量重庆警察试图还原过去几年的风雨,在他接触的众多警察中,即使得到过王立军提携的人也很少念他的好。“那么多官员,也就他能把权力发挥到极致。”

据南方周末




美的 Midea
中国空调专家 全球上市赞助商

一晚1度电 一惠惊全城

中国好空调 一晚1度电

美的全直流变频空调冬季钜惠火热来袭

12月7日-9日 预存100元 抵1000元

认筹100获3重大礼

即日起-12月6日期间可对我司活动进行认筹,每顾客认筹100元可得:

(1)豪华玻璃保温杯(不回收)

(2)1000元抵扣券(抵扣300元×2张+购机400元×1张)

(3)价值128元美的精美小家电一台(活动当天购机后凭券领取)

★一晚1度电8小时,1级能效在30℃环境下测试

奢华变频 买一送一

购美的指定全直流变频柜机

送 价值1999元 美的移动空调一台

多套购买额外送

一次性购买: 2套额外加赠豪华艺术果盘5件套;
3套额外加赠美的电水壶一台;
4套额外加赠美的电压力锅一台;
5套及以上,更有神秘豪华大礼!

(限一户多套购买,且在同一地址安装)

一晚仅需1度电*



0.1赫兹精控科技

- 0.1Hz 超低耗电省电
- 0.1Hz 超低频率运行
- 0.1Hz 超静音性

“ECO节能运行模式”不同机型的耗电量及电费换算				
产品能效	机型	运行模式	耗电量 (kWh/24h)	电费估算 (0.6元/度)
一级能效	变频1.5匹	ECO	1.0	0.60元/晚
二级能效	变频1.5匹	ECO	1.6	0.96元/晚
二级能效	变频1.5匹	ECO	1.6	0.96元/晚
二级能效	变频1.5匹	ECO	1.9	1.14元/晚

创新科技 美的空调